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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
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est souverain,
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Exploitation des Transports

Epreuve El: Epreuve scientifique et technique

Sous-Epreuve B1 : Economie-Droit — Unité 12

Légende :
D = Dossier
D SQ [Det Q = Question
: : SQ = Sous —question
: Dét = Détail points
10 - CORRIGE DOSSIER A
THEME : L’ELARGISSEMENT EUROPEEN A L’EST
COMPETENCES EVALUEES :
5.2.7 L’Union européenne
Apprécier les conséquences pour I’entreprise de I'unification  du
marché et des disparités restantes.
5.2.3 Identifier les avantages et inconvénients économiques pour le
donneur d’ordre et le sous-traitant.
1 1. Le savoir faire logistique francais :
C’est une solution globale offerte aux clients c’est 2 dire :
La prise en charge de toutes les opérations de bout en bout :
1 démontage/montage d’usine, transfert, stockage, formalités
administratives etc...
Cahier des charges : ensemble de procédures mises en place dans le cadre
d’un process.
1 Sous-traitance : opération qui consiste, pour une entreprise, a faire
réaliser tout ou partie de sa production par une autre entreprise.
2. Deux arguments
1 - pas de gestion de personnel (par exemple)
1 - pas de gestion de moyens roulants (par exemple) ou
- flexibilité en cas de baisse de trafic (par exemple)
Toute autre réponse cohérente doit étre acceptée (1 pt par réponse juste)
1 3. Situation des PME francaises délicate, mauvaise posture due aux cofits
' ‘salariaux trop élevés en France, situation fiscale (TIPP) en leur
. défaveur...
1 - T’avenir s’annonce morose car le cabotage dans les dix entrants, n’est pas
1 encore libéralisé. L activité « transport » pure n’est plus rentable, il faut se
diversifier.
4. Analyse : La croissance des flux de transport :
1 - disparition de taxes douaniéres entre les deux entités
i - rapidité dans les transports : plus de perte de temps aux

postes frontiéres
- une monnaie de référence pour presque tout le monde :
*€uro.
Toute autre réponse cohérente doit étre acceptée (1 pt par réponse juste)
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Légende :
D = Dossier
D Q |SQ |Dét Q = Question

SQ = Sous —question
Dét = Détail points

Hoo
CORRIGE DOSSIER B

THEME : DEPASSEMENT DE TEMPS DE CONDUITE.

COMPETENCES EVALUEES :
5.3.7 La durée de travail
Définir les dispositions 1égislatives, réglementaires ou
conventionnelles en matiére de durée du travail
5.3.3 Responsabilité de I’entreprise de transport —
’ Distinction entre responsabilité civile et responsabilité pénale

3 “ |1 1 1. Dépasser leur temps de conduite 1égal :
' ' Hebdomadaire : 56 h sur une semaine isolée, ou, Journaliére : 9 h portée a
2 fois 10 h par semaine

1 " Responsabilité civile : faute qui crée un dommage 3 autrui
I Responsabilité pénale : infraction au droit pénal
3 ' 2. Réactions :
1 - Klinzing = « option » dépassement du temps de conduite 1égal
1 0,5 - - Routiers Bretons = organisation d’une réunion mensuelle avec
0,5 exploitation des résultats des infractions
1 0,5 | - Guy Guérin = classement fin de semaine des disques, archivage
: durant 1 an + Copie du dernier disque de la semaine précédente
0,5 remise le lundi au conducteur
2 o 3. Conséquences : condamnation 3 une amende et/ou a sa dissolution.
2 1 4. Force Ouvrilre conseille la prévention face 3 ce probléme. FO est un
1 syndicat qui a pour but de défendre les intéréts professionnels et

moraux des salari€s

2/2



